

Получающий серую зарплату делает выбор в пользу немедленного увеличения суммы, получаемой на руки, тем самым лишая себя значительной части будущих пенсионных накоплений.

## ОТВЕСТВЕННОСТЬ ЗА ИСПОЛЬЗОВАНИЕ СЕРЫХ

### ЗАРПЛАТ

Законодательство РФ предусматривает административную и уголовную ответственность за использование конвертных схем оплаты труда, как для работодателя, так и для работника.

Работодатели могут быть привлечены к ответственности по ст. ст. 122, 123 Налогового кодекса РФ. Штраф исчисляется в зависимости от суммы неуплаченного организацией или предпринимателем налога и составляет 20% от этой суммы.

Согласно ст. 199 Уголовного кодекса РФ работодатель наказывается штрафом в размере от ста тысяч до трехсот тысяч рублей или в размере размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до двух лет, либо принудительными работами на срок до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового, либо арестом на срок до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового. При наличии квалифицирующих признаков размер штрафа увеличивается и составляет от 200 тыс. до 500 тыс. рублей.

Работник может понести ответственность в том случае, когда осведомлен о том, что налоговые отчисления из его заработной платы

работодатель не удерживает и не уплачивает. Если работник получает денежные средства за труд наличными, но при этом полагает, что из его зарплаты уже произведено удержание, наказать его за это нельзя.

Если работник изначально был в говоре со своим начальством, то это влечет определенные последствия. При получении дохода, с которого не произведено удержание НДФЛ, работник должен сам указать его в декларации и уплатить налог. Если он этого не делает, налоговый орган может взыскать с него НДФЛ и пени. За непредставление декларации работника могут подвергнуть штрафу в размере 5% от невыплаченной суммы налога, за каждый полный или неполный месяц со дня, когда ее нужно было представить. Законодательство РФ предусматривает и уголовную ответственность.

Работник наказывается штрафом в размере от ста тысяч до трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до двух лет, либо принудительными работами на срок до одного года, либо арестом на срок до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до одного года.

Таким образом, необходимо осознавать социальную опасность неофициальных выплат, именуемых «серыми».

### Об использовании конвертных схем оплаты труда вы можете сообщить:

Государственная инспекция труда в Оренбургской области:  
Адрес: г. Оренбург, ул. Пушкинская, 14  
Межрайонная инспекция ИФНС России № 7 по Оренбургской области:  
Адрес: г. Оренбург, ул. Орлова, 133  
Прокуратура Оренбургского района:  
Адрес: г. Оренбург, ул. Ленинская, 23

ПРОКУРАТУРА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ПРОКУРАТУРА ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ  
ПРОКУРАТУРА ОРЕНБУРГСКОГО РАЙОНА



## НЕПРАВОМЕРНОСТЬ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ КОНВЕРТНЫХ СХЕМ ОПЛАТЫ ТРУДА

2019